
www.nuczu.edu.ua 

411 "Матеріали міжнародної НПК молодих учених НУЦЗУ", 2019 

www.nuczu.edu.ua 

УДК 550:630*54.1 
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Лісові пожежі негативно впливають на всі компоненти природної екосистеми, 

особливо на забруднення атмосферного повітря, поверхневих вод, ґрунтів, втрат біо-

різноманіття і зміни мікроклімату [1]. 

Прогноз змін клімату в Харківській області вказує на підвищення температури 

повітря і зменшення обсягу опадів сприятиме небезпечному збільшенню кількості лісо-

вих пожеж. 

Забруднення ґрунтів важкими металами становить серйозну загрозу для навко-

лишнього середовища в глобальному масштабі. Токсичність важких металів призво-

дить до зниження продуктивності і врожайності, руйнує клітинні структури рослин, 

порушує нормальне функціонування екосистем і негативно впливає на здоров’я насе-

лення. Тому дослідження рівня екологічної небезпеки забруднення ґрунтів важкими 

металами є дуже актуальними. 

Нова методика оцінки інтегрального показника забруднення ґрунтів важкими 

металами (IS) враховує кратність перевищення фонових концентрацій з врахуванням їх 

класу небезпеки. Використання запропонованого методичного підходу буде сприяти 

одержанню порівнянних даних при оцінці рівня забруднення ґрунту й можливих нас-

лідків забруднення. 

Рангування важких металів за значенням поелементного індексу забруднення 

ґрунтів важкими металами (IHM) показало, що найбільшу небезпеку викликає вміст в 

ґрунті свинцю. Свинець є канцерогенною речовиною, тому його потрапляння в підзем-

ні і поверхневі води є надзвичайно небезпечним. 

Пропонуємо методи фіторемедіації з метою зменшення вмісту важких металів у 

ґрунтах. Заходи фіторемедіації ґрунтуються на здатності рослини поглинати забруд-

нюючі речовини із ґрунту або ґрунтових вод. Для підвищенні доступності важких ме-

талів для рослин і екстрагуванні їх із ґрунту застосовують різні види рослин і мікроор-

ганізмів, які здатні накопичувати або руйнувати забруднюючі речовини. Нагромаджен-

ня або іммобілізація рослиною забруднюючих речовин із ґрунту або ґрунтових вод від-

бувається за рахунок реалізації різних механізмів процесів (абсорбція важких металів 

корінням і нагромадження їх у рослині, адсорбція їх у прикореневій зоні (ризосфері) і 

/або їхнє осадження). 
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Шановні колеги! 

 

Маю за честь вітати всіх учасників 

Міжнародної науково-практичної конфере-

нції молодих учених «Проблеми та перспек-

тиви забезпечення цивільного захисту». 

Від імені науково-педагогічних пра-

цівників Національного університету циві-

льного захисту України щиро вітаю учасни-

ків наукового форуму, який вже традиційно 

проводиться в стінах нашого навчального 

закладу. 

Аспекти, які пропонуються до обгово-

рення в ході роботи конференції, є актуаль-

ними, пріоритетними, значущими і тради-

ційно розглядаються під девізом «Запобігти. Врятувати. Допомогти». 

Завдяки науково-технічному й соціальному прогресу світ радикально змінився. 

Разом з тим технократичний напрямок розвитку наукового прогресу й соціальні проти-

річчя передбачають виникнення нових небезпек. Багато загроз і катастроф мають гло-

бальний характер і є небезпечними для всього людства. Ці нові загрози настільки збі-

льшили ризик виникнення надзвичайних ситуацій, що проблема безпеки стає все більш 

пріоритетною. Людству, щоб вижити, необхідно здійснити й пережити важливий крок у 

своїй історії – складовою цього кроку є ефективна протидія загрозам. 

Приємно відзначити участь у конференції наших колег-молодих науковців Казахста-

ну, Азербайджану, Болгарії, Ізраїлю та Польщі. Їх інтерес до проблем цивільного захисту 

свідчить про важливість і актуальність питань, які планується обговорити й вирішити на 

нашому заході. 

Висловлюю щиру вдячність за те, що ви знайшли можливість взяти участь у нау-

ковій дискусії. Упевнений, що конференція дасть можливість проявити себе як тим, хто 

робить зараз тільки перші кроки в науці, так і вже досвідченим науковцям. Наш захід 

безсумнівно відповідає викликам часу. Цей форум повинен стати вагомим внеском у 

розробку нових методів попередження та подолання наслідків аварій, катастроф і сти-

хійних лих. Вважаю, що саме плідна співпраця молодих науковців дозволить забезпе-

чити високу ефективність роботи системи цивільного захисту нашої країни. 

Бажаю всім учасникам Міжнародної науково-практичної конференції молодих 

учених «Проблеми та перспективи забезпечення цивільного захисту» міцного здоров'я, 

невичерпної енергії на шляху нових наукових звершень, творчої наснаги та успіхів у 

професійній діяльності! 

 

 

Ректор Національного університету 

цивільного захисту України 

генерал-лейтенант служби цивільного захисту                                    В. П. Садковий 
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